

《空中辅导》为丈夫祷告

第 19 讲：正确金钱观念

“黑死病的疫症曾经在六百多年前横行欧洲，有 30-60% 的人因此死亡，所以大家都很惧怕，希望能找到一个平安的地方避疫。当时的修道院一般都远离民居，过着与世隔绝的生活，所以病毒没有扩散到那里。有一些富翁为了避难，带上所有财产去求修士开门让他进入修道院，但修士们却不敢开门，因为怕黑死病传染到院中；所以富翁把金钱扔到修院中，求修士让他们进去，修士们便把钱扔回去，富翁又再把钱扔进去……。就这样来来回回把钱扔进扔出。”

亲爱的妻子们：听完这个故事，你想到什么呢？

1. 为什么有钱也不赚？没有人会这样吧？
2. 赚了钱可能会赔上生命，值得吗？
3. 金钱原来不可以解决所有问题？
4. 金钱其实不能成为人真正的倚靠？

其实金钱本身是中性的，它只是我们达成目标的工具，本身没有好、坏、善、恶之分，金钱之所以产生好、坏，是在乎人对它的态度而定。

在中国社会的文化中，许多男性认为，有钱除了可以让他们更好地照顾家庭和自己外，财富也被视为权力、地位，成就和成功的象征。因此，中国男性通常会努力工作、积极进取，以追求更高的收入和财富。在看重金钱的社会中，金钱不再是单纯用来换取生活所需，更把男性本身的价值与金钱挂勾起来，并且错误地用钱财来定义人的价值。

如果我们不想被社会这样的价值观牵着走，就要从圣经里学习和建立正确的金钱观念。

耶稣在马太福音 6:24 给了我们一个很重要的教导，他说“一个人不能事奉两个主；不是恶这个、爱那个，就是重这个、轻那个。你们不能又事奉神，又事奉玛门（玛门：财利的意思）。”金钱怎样会成为我们的主人呢？如果人将累积财富作生命的目标，这样就很容易被金钱霸占我们的心，主导我们的人生方向、生活方式，甚至行事为人的选择和决定，人就这样不知不觉地受着金钱的支配和奴役。然而，基督徒是主耶稣用他的生命重价买来的，所以只有祂才是我们生命的主，是我们唯一值得事奉的对象。

我们可以在耶稣的教导中，找到三个不会被金钱牵着走的秘诀：

1. 不要让钱财做我们生命的主人，神才是。
2. 不要以财富为人生追求的目标，事奉神才是。
3. 不要过于看重钱财，要把它放在一个合适的位置上。

所以我们首先要在神那里找回生命的优先次序和管理好自己的心，才能有一个合宜的态度和眼光来看待钱财。

亲爱的妻子们，就让我们为丈夫建立一个正确的金钱观念来祷告。

首先，认定生命的供应者是神。

丈夫通过钱财来供应自己和家人的需要，而在不同的阶段和状况中可能会面对财务的压力，例如：收入减少、失业、生病等。祈求丈夫不要忘记马太福音 6:26 所说：“……天上的飞鸟，也不种，也不收，也不积蓄在仓里，……天父尚且养活它。……”认定神是他的供应者，也是看他生命为宝贵、知道他一切需用的天父。

还有，相信“神才是我们安全感的所在”。

一般人认为“金钱”是可靠的，所以把“安全感”建立在所拥有财富的多寡上。但圣经却说钱财是虚无的，无定的，靠不住的；也有人认为“有钱可以使得鬼推磨”，但圣经教导说：人若“倚仗自己财物的，必跌倒”。求神帮助丈夫倚靠那厚赐百物给我们享受的神，因为祂才是我们真正的依靠；也只有我们把安全感建立在神那里，我们才能够真正安心的享受劳碌所得。

最后，明白金钱不能带来真正的满足。

现代社会不少夫妻都会一同工作，主要是希望财务收入更充裕，让家人有更好的生活。收入增加确实能提升物质生活，但有些人因为工作忙碌，很少时间陪伴家人、更有些夫妻长期分隔两地或是把孩子留在家乡，导致夫妻及亲子关系疏离，根本难以享受家庭生活。求神赐给丈夫和自己智慧，在面对生活现实的同时，懂得分辨什么才是更重要、更能为我们带来满足与幸福的东西。

让我们一起同心祷告：

亲爱的天父：求你帮助丈夫和我一同在圣经中学习建立正确的金钱观念，以致我们不会在社会的大潮流中随波逐流，换来却是焦虑与疲累。请你坚固我们的心，认定你是我们生命的主，而不是钱财；更保守我们避免因为金钱产生争执、误会而影响彼此的关系。奉主耶稣基督的名字求，阿们！